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брендбуці є власністю даної організації та охороняються законом про бренд, який поширюється на країни 

всього світу. 

Отже, брендбук – це головна книга компанії, основним призначенням якої є підняття якості 

комунікації між співробітниками компанії, її партнерами і клієнтами на принципово новий рівень. брендбук 

– незмінно яскравий і одночасно лаконічний. З нього можна дізнатися багато цікавого про те, як же 

відбувається процес створення рекламного образу і закріплення його в свідомості потенційного споживача. 
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УДК 339.138  

Кордан М.М., Трало І.М. 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОМПЛЕКСУ МАРКЕТИНГУ НА ТОРГОВЕЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Маркетингова діяльність охоплює надзвичайно широке коло виробничо-господарських операцій і 

процесів, підпорядковуючи управлінські рішення, які приймаються на підприємстві, вимогам забезпечення 

зміцнення його конкурентних позицій на ґрунті найбільш якісного задоволення потреб споживачів. У 

поточній діяльності вирішення цього завдання досягається шляхом побудови ефективної системи організації 

та управління підприємством, заснованої на раціональному використанні відповідного маркетингового 

інструментарію (маркетинг-міксу), пов’язаного з вивченням ринкової ситуації та сегментацією попиту, з 

розробкою нових видів продукції, з просуванням товарів і стимулюванням збуту та ін. 

У стратегічній перспективі, коли перед підприємством з особливою гостротою постають проблеми 

випереджувальної адаптації до змін ринкового середовища, впровадження принципів маркетингу як певної 

концепції організації господарської діяльності, формування належного маркетингового потенціалу 

підприємства стає однією з найважливіших передумов забезпечення ефективного функціонування та 

сталого економічного розвитку. 

Комплекс маркетингу традиційно окреслюється, як сукупність «4Р» - товару, ціни, збуту та 

комунікацій. Таке визначення його окреслив Е.Дж. Маккарті. Маркетинг-мікс, будучи комплексною 

програмою заходів щодо просування товарів і послуг від продавця до кінцевого споживача, виступає як 

інструмент оптимального розміщення ресурсів в системі планування маркетингу та менеджменту, що є 

важливим аспектом у досягненні конкурентних перевагторговельними підприємствами у сучасних умовах 

поруч із своїми конкурентами. [1, с.28] 

Одне з найважливіших рішень, яке повинно прийняти торговельне підприємство, пов’язане 

зконкретним визначенням цільового ринку. Так, за останні 5 років відвідуваність «Даринку» зросла на 30%, 

в той час коли інші київські ринки втратили третину клієнтів. Відкрившись у січні 2002 року «Даринок» 

позиціонувався як найбільш комфортний ринок міста, де торгові точки були згруповані за видами товарів.За 

5 років свого існування ринок розширився майже в три рази. Проте у 2008 році він почав втрачати свої 

позиції, оскільки більшість фірмових магазинів приваблювали клієнтів маркетинговими акціями та 

розпродажами, завдяки чому ціни на одяг булине вищі, ніж на ринку. Тоді й виникла їдея перетворення 

«Даринку» на формат marketsmall–симбіоз продуктового ринку та торгового центру. «Даринок» почав 

позиціонувати себе не лише як місце найдешевшого шопінгу, таким чином закликаючи споживачів до 

економії власних ресурсів, а й як місце, де є всі умови для здійснення шопінгу покупцями із дітьми У 

2013 році «Даринок» здійснив переорієнтацію на новий сегмент – молодь, відкривши нові павільйони, де 

головним чином пердставлені молодіжні бренди.  

Наступним важливим кроком є визначеня товарного асортименту. На сьогоднішній день краще – 

менше. Свобода вибору для покупців вважається базовою цінністю, проте чим більше представлено товару, 

тим важче зробити свій вибір. Прикладом цьому є Walmart - найбільша роздрібна мережа в США та світі. 

Низькі ціни, величезний вибір товарів в кожній категорії. Здавалося б, цей магазин має бути 

найулюбленішим. Однак результати досліджень задоволеності показали, що найбільш задоволені своїм 

купівельним досвідом клієнти мережі Trader Joe's.Магазини з асортиментом, який майже в 10 разів менше, 

ніж асортимент середнього Walmart Discount Store, і в 20 разів менше, ніж Walmart Supercenter. При цьому 
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80 % товарів, що продаються в Trader Joe's, - це приватні марки, а не розрекламовані супербренди. 

Скорочення асортименту категорії часто призводить до загального зростання продажів товарів всередині 

неї. Роблячи це, можна спростити життя своїх клієнтів, звільнити їх від рутини і при цьому - заробити 

більше. 

Обравши асортимент варто визначитись з ціновою політикою. Якщо ваш конкурент продає успішно 

товар за ціною нижчою на 10-20%, ніж коштує продукція вашого підприємства, то це не означає що ви 

повинні продавати дешевше ніж конкурент, а позиціонувати себе, як підприємство, яке є престижним та 

інноваційним.Тому, ціноутворення повинне бути спрямованим на просування товарів та диференційованим. 

Компанії часто коригують свої базові ціни з урахуванням відмінностей у характеристиках покупців, товарах 

та місцях продажу. Так, компані Land’sEnd розробила серію чоловічих сорочок різних стилів, розмірів і 

якості, тому вартість сорочки може варіюватися від $18,50 до $48,00. Важливу роль при цьому відіграють 

методи цінового стимулювання збуту: встановлення спеціальних цін, знижки під час оплати готівкою, 

надання кредиту на покупку під низький відсоток, подовження терміну оплати товару, продовження 

гарантійного терміну обслуговування (який стає виправданням високої ціни) та встановлення психологічних 

знижок (полягає у встановленні штучно завищеної ціни та пропозиції знижки з неї). Дисконтні ж програми 

насьогодення втратили свою актуальність. Компанії більше не хочуть давати реальні гроші на знижки за 

товари своїм покупцям. Їх витіснили віртуальні бонуси, які отримують покупці. За таким принципом діють 

українські компанії Comfy, Watsons та багато інших. [2] 

Отже, використання трансформованих інструментів комплексу маркетингу торговельними 

підприємствами є необхідним аспектом для ведення бізнесу в сучасних умовах. 
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УДК339; 796.5 

Літвінчук Д. Ф., Димченко Н. С. 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ В ЕКСКУРСІЙНІЙ СФЕРІ 

УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Вітчизняна екскурсійна сфера відіграє надзвичайно важливу роль у соціально-економічному житті 

країни. Зростає її статус та зацікавленість держави в подальшому розвитку сфери, посилюється вплив 

екскурсій практично на всі сфери життя і діяльності людини. 

Разом з тим, екскурсійна діяльність – це складна і проблемна сфера сучасної туристичної галузі 

України.  

Зростання обсягу екскурсійних послугна ринку організованого туризму викликано різними 

причинами: підвищенням культурного й освітнього рівня суспільства в цілому; розширенням цілей самого 

туризму; збільшеннямчастки туристів, яківіддаютьперевагутуристичному продуктусформованомуза типом 

«All inclusive» («Всевключено»), адже нерідковпрограму таких турів включається й екскурсійна програма; 

зростанням пропозиціїсутоекскурсійнихпрограм. 

Як відомо, типовітуристичніпослугивключають:розміщення,харчуванняй перевезеннятуристів. 

Алезоглядунаісторичнийрозвитоквітчизняного та міжнародного туризму, а також сучасної національної 

законодавчої бази екскурсії стають четвертою характерною туристичною послугою, що іноді відігріє 

важливу роль при виборі регіону подорожі. 

Видатний російський теоретик туризму В. О. Квартальнов у числі інших характеристик, які 

формують образ туристського регіону, відзначає складі якість надаваних екскурсійних програм [1]. 

Отже, ще одна причина зростання обсягу екскурсійних послуг пов’язанаіз тлумаченням самого 

поняття «туристичний продукт» як комплексу послуг, що надаються туристовіпід час подорожі. 

Сьогодні одним з актуальних питань є кадрове забезпечення та професійна підготовка спеціалістів, 

розробка реалістичних вимог до кваліфікації та акредитації фахівців, контролювання якості екскурсійних 

послуг, що надаються на фоні приведення у відповідністьзаконодавчихта підзаконних актів в туристичній 

галузі. 

Особливості професійної підготовки майбутніх фахівців для сфери туризму охарактеризовано в 

працях В. К. Федорченко, І. В. Зоріна, В.О. Квартальнова [1;2;3] та ін. Не дивлячись на це, ряд аспектів 
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